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REPUBLICA DE CHILE 

MUNICIPALIDAD DE HUALAIHUÉ 

CONCEJO  

 

 

ACTA N° 21 / 2023 

 

En Hornopirén, a miércoles 12 de julio del año 2023, siendo las 10: 50 horas, en dependencias del Salón 

Azul del Edificio Centro Cívico de Hornopirén, se realiza Sesión Ordinaria de Concejo Municipal de 

Hualaihué, presidida por la Sra. Alcaldesa. doña. Cristina Espinoza Ojeda, actuando como Secretario de 

Concejo, el Sr. Luis Curihuinca Barrientos, con la asistencia de los siguientes Señores Concejales: 

 

1.  SR. FREDDY   IBACACHE   MUÑOZ    4. SR. JORGE   YÁÑEZ   TORRES     

2.  SR. DENNY   ARRIAGADA   ANTIÑIRRE (*)  5. SR. JULIO GALLARDO URIBE  

3.  SRTA. YANINA VARGAS  VARGAS      6. SRTA. YOCELIN MARÍN ARJEL 

 

(*) Se registra inasistencia de Concejal Sr. Denny Arriagada  

 

La presente sesión ordinaria, se transmitirá online, aplicación ZOOM, mediante Facebook live, en la 

cuenta de Facebook; ilustre municipalidad Hualaihué, con la finalidad de que la reunión pueda ser 

visualizada, en vivo, enlace al que podrán acceder posteriormente, todos quienes lo deseen. 

 

 

 

Sra. Presidenta del Concejo, inicia la sesión y saluda a los Sres. Concejales.  

Se cuenta con la participación de Administrador Municipal Sr. Elmo Almonacid. 

 

 

 

A continuación, se solicita a Secretario Municipal dar cuenta de la Tabla para la presente sesión;        

  

TABLA CONCEJO 

1° Sesión Ordinaria mes de julio 2023 

Miércoles 12 de julio de 2023. 

Acta N° 21 - 23 
 

 

10: 00 horas       Inicio. 

 

   Lectura de correspondencia. 

 

 

10: 50 horas  Presentación Memorándum Sra. Alcaldesa N° 314 / 06.07.23.   

   MAT.; Remite: Proposición de Modificación Presupuestaria             

   N° 12 - 23 Presupuesto Municipal 2023.   

   Participa: 

   Sr. Marco Arteche Navarrete. Jefe de Finanzas Municipales. 

   Administración Municipal. 
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11: 30 horas  Presentación propuesta de Reglamento del Fondo de    

   Desarrollo Comunitario FONDECOM y Bases     

   Administrativas 2023 de los  fondos que forman     

   parte del FONDECOM: Social, Adulto Mayor, Deporte y    

   Fomento Productivo. 

   Se somete a consideración del Concejo. 

   Participa Srta. Flor Leiva y  Sr. Carlos Dupre.  

   Oficina Municipal de Organizaciones Comunitarias. 

 

12: 15 horas  Presentación Proyecto:  Planta Fotovoltaica en Hornopirén  

   Empresa; Solar Piemonte Uno 

    

   Varios 
 
 

A continuación, Secretario Municipal, da lectura a la correspondencia: 

Recibida  

- Oficio Juez de Policía Local N° 673 / 04.07.23. Mat.; informa estado Trimensual JPL, meses de 

abril, mayo y junio 2023. 

- Memorándum Director de Control N° 316/11.07.23. Mat; remite Propuesta Plan de Auditoría año 

2023 

- Memorándum N° 79 /10.07.23 de Jefa DAEM. MAT. Solicita Acuerdos aprobación a solicitud de 

Recursos, para financiar la Bonificación por retiro voluntario y antigüedad Ley 20.964, de las 

Asistentes de la Educación que indica 

 

 

Se concluye lectura de correspondencia  

 

 

A continuación, Presidenta del Concejo, invita a exponer el primer punto en Tabla 

 

Presentación Memorándum Sra. Alcaldesa N° 314 / 06.07.23. MAT.; Remite: Proposición 

de Modificación Presupuestaria N° 12 - 23 Presupuesto Municipal 2023.   

Expone: Sr. Marco Arteche Navarrete. Jefe de Finanzas Municipales. 
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Sra.   Presidenta   del   Concejo,  solicita   a   Secretario   Municipal, tomar votación,  a la  propuesta 

presentada para Acuerdo. 

 

 

Votación. 

Acuerdo N°  42  – 2023.  

 Con el voto Favorable de la Alcaldesa y de todos los Concejales presentes en la sesión (5), se Aprueba  

la  Proposición de Modificación Presupuestaria N° 12 - 23, al Presupuesto Municipal Vigente 

Receso 
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11: 30 hrs. Presentación de Reglamento del Fondo de Desarrollo Comunitario FONDECOM y Bases 

Administrativas 2023 de los 4 fondos que forman parte del FONDECOM 2023: Social, Adulto Mayor, 

Deporte y Fomento Productivo. 

Participa Srta. Flor Leiva. Encargada Oficina Municipal de Organizaciones Comunitarias. 

Expone: Sr. Carlos Dupre.  

Se somete a consideración del Concejo.  

 

Votacion 

Acuerdo N°  43 – 2023.  
Con el voto Favorable de la Alcaldesa y de todos los Concejales presentes en la sesión (5), se Aprueba lo 

siguiente:  

La propuesta presentada de Reglamento del Fondo de Desarrollo Comunitario FONDECOM 2023 y 

Bases Administrativas de los 4 fondos que forman parte del FONDECOM: Social, Adulto Mayor, 

Deporte y Fomento Productivo. 

Se adjunta Reglamento y Bases aprobadas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Como punto final de la Tabla, Sra. Alcaldesa invita a Srs. Concejales a plantear sus temas, en punto: 

Varios… 

Sr. Yañez, consulta si este año el beneficio de gas tiene aporte regional o solo con recursos municipales y 

de ser así será suficiente con los fondos propios o se debería suplementar…  cosnulta plazos y 

beneficiarios de este programa… 

Sra. Alcaldesa, señala que dada la necesidad en los adultos mayores, este año  con el área social se dejaron  

15 millones para la compra de gas…leña se está entregando a quienes no tengan estufa a gas… 

Sr. Ibacache, señala que hay un  programa de regularización de títulos de dominio del Gore, pero antes 

había otro programa que entregaba títulos de dominio de Bines Nacionales … consulta que se sabe de este 

programa ya que la gente esta consultando cuando van a llegar los títulos… 

Sra. Alcaldesa, señala que en Bienes nacionales, le indicaron que en el tema actas de radicación la gente 

no ha corrido su cerco…respecto  al otro tema de saneamiento  a cargo de una fundación al aparecer no va 

a llegar a buen puerto… 

Srta Yocelin Marin, agradece el trabajo de mejoramiento de caminos tentelhue a rolecha, el camino está 

muy malo, hay mucho bache, donde termina al asfalto está en muy mal estado…solicita oficiar a empresa 

a cargo de trabajos…Señala que luminarias en tentelhue están apagadas hace varios días. 

Alcaldesa, señala que esta semana viene Vialidad a ver este tema…por luminarias ira personal a ver 

caso… 

Srta. Yanina Vargas, se refiere al funcionamiento del mercado, espacio de feria libre, solicita que haya 

coordinación  con agrupaciones que ocupan este espacio, reunirse con ellos y clarificar uso y condiciones 

de funcionamiento. 

Sra. Alcaldesa, señala que encargado de fomento productivo esta encargado con calendario de uso 

detalla…se chequeara uso… 
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Sr. Julio Gallardo, solicita que en la próxima presentación de Diretcor de Control traiga también  

resultados de auditoria proyecto sede mañihueico…Solicita se oficie a saesa, con la finalidad que 

generador instalado en Contao no se retire ya que uno ya retiraron y es apoyo fundamental ante corte de 

energia… solicita también, oficiar a SEREMITT y capitanía de puerto ya que transbordadores están 

restringiendo maniobras… se reevalúe  las maniobras en rampa… 

 

 

 

 

 

Se finaliza punto Varios 

 

 

 

 

 

 

 

Sra. Presidente del Concejo, concluye 1° Sesión Ordinaria, del mes de julio de 2023, siendo las 13: 40 

horas. Próxima sesión ordinaria: miércoles 19 de julio de 2023. 

 

 

                                        Luis Curihuinca Barrientos  

                      Secretario Municipal 


